



#EY ЗА ТЕБЕ



PROGRAM FINANSIJSKE PODRŠKE U OKVIRU PROJEKTA "Vidimo se u EU"

Javni poziv i smernice za dodelu finansijske podrške za podizanje kapaciteta organizacija civilnog društva sa juga Srbije za aktivno učešće i doprinos procesu pridruživanja Srbije EU



NACIONALNA
KOALICIJA ZA
DECENTRALIZACIJU



Uvod

Nacionalna koalicija za decentralizaciju (NKD), Proaktiv i Odbor za ljudska prava iz Niša raspisuju javni poziv za dodelu finansijske podrške organizacijama civilnog društva i neformalnim grupama u okviru inicijative "Vidimo se u EU". Cilj projekta usmeren je na podizanje kapaciteta organizacija civilnog društva sa juga Srbije za aktivno učešće i doprinos procesu pridruživanja Srbije EU, kroz promociju osnovnih vrednosti, ukazujući na uticaj koji ovaj proces ima na svakodnevni život građana, kao i na međusobne ekonomske, društvene i kulturne veze Srbije i EU, u Nišavskom, Pirotskom, Jablaničkom, i Pčinjskom okrugu. Imajući u vidu činjenicu da evropska perspektiva Srbije postaje sve važnija društvena tema, ovaj projekat ima za cilj da prepozna i podrži ključne aktere u društvu čije delovanje doprinosi efikasnosti i održivosti ovog veoma značajnog procesa.

Srbija se od 2012. godine, kada je dobila status kandidata za članstvo u Evropskoj uniji, nalazi u procesu evropskih integracija. Nažalost, usled sve ozbiljnijih političkih, ekonomskih i socijalnih izazova, evroskepticizam među građanima Srbije postaje sve izraženiji. U tom smislu, projekat "Vidimo se u EU" predstavlja inicijativu koja odgovara na rastući skepticizam, podstičući dijalog, razumevanje i uključivanje značajnih društvenih aktera (posebno mladih) u procese koji vode ka temeljnoj integraciji sa Evropskom unijom. Na ovaj način, projekat ima za cilj da doprinese ublažavanju trenutnog trenda i trajno usmeri Srbiju i njeno društvo ka EU integracijama.

S druge strane, ovo nije samo političko pitanje, već temeljan proces socijalne, ekonomske i kulturne transformacije koji zahteva aktivno učešće svih društvenih grupa. Razumevanje i implementacija osnovnih vrednosti EU, kao što su demokratija, ljudska prava, sloboda, jednakost i vladavina prava, predstavljaju temelj ovog procesa. Međutim, nerazumevanje osnovnih vrednosti EU, nedovoljno uključivanje građana, posebno mladih i predstavnika ranjivih grupa u politički život i procese donošenja odluka, nepostojanje čvrstih i održivih partnerstava među ključnim akterima u zajednici, kao i mali broj inicijativa usmerenih na izgradnju kapaciteta lokalnih samouprava da odgovore na potrebe svojih zajednica u skladu sa evropskim vrednostima i standardima, ostaju izazovi sa kojima se naše društvo kontinuirano suočava.

U želji da doprinese adekvatnom odgovoru na ove izazove, projekat "Vidimo se u EU" pruža podršku inicijativama koje:

- rade na podizanju svesti, jačanju razumevanja i zagovaranju osnovnih vrednosti EU među građanima (posebno mladima) koji imaju ključnu ulogu u jačanju demokratskog društva i vladavine prava;
- rade na osnaživanju mladih, kao i predstavnika ranjivih grupa da aktivno doprinose procesima koji su ključni za evropske integracije, uključujući programe obrazovanja, obuke i mentorstva, koji razvijaju veštine, znanja ili platforme neophodne za aktivno učešće u društvenom i političkom životu;

- promovišu učešće građana u političkom životu, procesima donošenja odluka, kao i u zagovaračkim aktivnostima, koji su ključni za razvoj otvorenog i odgovornog društva;
- podstiču izgradnju partnerstava i mreža između organizacija civilnog društva, organa vlasti, građana, medija, i drugih relevantnih aktera na lokalnom nivou što je od suštinskog značaja za stvaranje sinergije i koordinisanih napora u procesu EU integracija;
- doprinose unapređivanju lokalnih politika i predlažu konkretne mere usklađene sa standardima i najboljim praksama EU, fokusirajući se, između ostalog, na izgradnju kapaciteta lokalnih samouprava da odgovore na potrebe svojih zajednica u skladu sa evropskim vrednostima i standardima.

Ovim putem, **NKD, Proaktiv i Odbor za ljudska prava**, uz podršku Delegacije Evropske unije u Srbiji, **pozivaju sve zainteresovane organizacije civilnog društva i neformalne grupe koje deluju na teritoriji Pčinjskog, Jablaničkog, Pirotskog i Nišavskog okruga, da se prijave na poziv za dodelu grantova** i doprinesu izgradnji snažnijih veza između Srbije i Evropske unije, te promociji vrednosti koje čine temelj ujedinjene Evrope. Kroz ovaj projekat, zajedno težimo stvaranju održivog okruženja koje podstiče mlade, ali i sve članove društva, da koriste svoj puni potencijal u doprinosu demokratskom društvu i evropskim integracijama Srbije.

Fokus i oblasti podrške

U skladu sa navedenim ciljevima, predlozi projekata koji će biti razmatrani za finansijsku podršku, treba da budu fokusirani na jednu ili više predloženih tematskih oblasti:

1. **Promocija osnovnih vrednosti EU** - Inicijative koje rade na podizanju svesti i razumevanja osnovnih vrednosti Evropske unije među građanima, posebno mladima, igraju ključnu ulogu u jačanju demokratskog društva i vladavine prava. Ovo uključuje projekte koji edukuju o vrednostima kao što su sloboda, jednakost, poštovanje ljudskih prava, te promovišu toleranciju i nediskriminaciju. Kroz svoje aktivnosti, rezultate i ishode, ove inicijative teže da izgrade mostove razumevanja i solidarnosti unutar društva, kao i između Srbije i zemalja EU.
2. **Oснаživanje mladih i predstavnika ranjivih grupa** - Aktivnosti usmerene na osnaživanje mladih i ranjivih grupa da aktivno doprinose procesima koji su ključni za evropske integracije uključuju programe obrazovanja, obuke i mentorstva koji mladima i pripadnicima ranjivih grupa pružaju veštine, znanje i platforme potrebne za učestvovanje u društvenom i političkom životu. Ovo, takođe, obuhvata projekte koji se bave pitanjima rodne jednakosti, socijalne inkluzije, pristupa pravdi i ekonomskim mogućnostima, stvarajući prilike za sve građane da budu aktivni učesnici u procesu EU integracija.
3. **Građanska participacija i javno zagovaranje** - Inicijative koje promovišu učešće građana u političkom životu, procesima donošenja odluka, kao i u zagovaračkim aktivnostima, su ključne za razvoj otvorenog i odgovornog društva. Ove aktivnosti uključuju edukaciju građana o njihovim pravima i mehanizmima učešća, kao i podršku organizacijama civilnog društva u razvoju i

implementaciji efikasnih strategija zagovaranja usmerenih na unapređenje politika i praksi u skladu sa EU standardima.

4. **Izgradnja lokalnih partnerstava i mreža na jugu** - Projekti koji podstiču izgradnju partnerstava i mreža između organizacija civilnog društva, organa vlasti, građana, medija, i drugih relevantnih aktera na lokalnom nivou su od suštinskog značaja za stvaranje sinergije i koordinisanih napora u procesu EU integracija. Ovi projekti teže da izgrade trajne veze koje omogućavaju razmenu znanja, resursa i iskustava, te jačaju kapacitete svih uključenih strana za zajednički rad na ostvarivanju ciljeva EU integracija. Takva saradnja pomaže u prevazilaženju prepreka, olakšava implementaciju projekata i inicijativa od zajedničkog interesa i doprinosi stvaranju održive budućnosti za sve učesnike. Partnerstva i mreže takođe omogućavaju efikasniju mobilizaciju resursa, jačaju lokalnu demokratiju i promovišu aktivan dijalog između građana, organizacija civilnog društva i lokalnih vlasti.
5. **Unapređenje lokalnih politika** - Inicijative usmerene na unapređenje lokalnih politika i predlaganje konkretnih mera usklađenih sa standardima i najboljim praksama EU fokusiraju se na izgradnju kapaciteta lokalnih samouprava da odgovore na potrebe svojih zajednica u skladu sa evropskim vrednostima i standardima. Projekti u ovoj oblasti mogu uključivati analizu postojećih politika, razvoj preporuka za poboljšanja, organizovanje obuka za predstavnike lokalnih vlasti, i implementaciju pilot projekata koji demonstriraju kako inovativna rešenja mogu doprineti boljem kvalitetu života građana. Cilj je stvaranje inkluzivnijih, transparentnijih i efikasnijih lokalnih politika koje odražavaju principe demokratije, pravde, jednakosti i održivog razvoja.

Ko može da konkuriše?

Aplikanti mogu biti neformalne grupe i registrovane organizacije civilnog društva (koje su registrovane kao udruženja, fondacije ili zadužbine) sa teritorije Republike Srbije, koji aktivno rade na podizanju svesti i zagovaranju osnovnih vrednosti EU među građanima, na osnaživanju mladih, kao i predstavnika ranjivih grupa da aktivno doprinose procesima koji su ključni za evropske integracije, promovišu učešće građana u političkom životu, procesima donošenja odluka, kao i u zagovaračkim aktivnostima, podstiču izgradnju partnerstava i mreža između organizacija civilnog društva, organa vlasti, građana, medija, i drugih relevantnih aktera na lokalnom nivou, doprinose unapređivanju lokalnih politika i predlažu konkretne mere usklađene sa standardima i najboljim praksama EU.

Aplikanti mogu prijaviti projektnu ideju koja se odnosi na navedene tematske oblasti u konkursu. Registrovane organizacije civilnog društva i neformalne grupe mogu učestvovati na konkursu kao aplikanti samo sa jednom projektnom idejom.

NAPOMENA: Projektne predlozi profitnih organizacija, državnih i javnih institucija, međunarodnih organizacija, partijskih i verskih organizacija ili medija, neće biti razmatrani.

Tipovi finansijske podrške

U svrhu ostvarivanja postavljenih ciljeva, partneri će podržati projektne inicijative u skladu sa propisanim ciljevima i navedenim tematskim oblastima, dodeljujući dve vrste grantova:

1. **“Start up” grantovi (do 500.000 rsd)** – ovi grantovi namenjeni su neformalnim grupama i malim lokalnim organizacijama za realizaciju inicijativa u skladu sa propisanim ciljevima i navedenim tematskim oblastima, a koje se fokusiraju na rešavanje problema u lokalnim zajednicama, sa posebnim naglaskom na mobilizaciju mladih i njihovo uključivanje u aktivnosti koje doprinose promociji EU vrednosti i procesu evropskih integracija. Specifični kriterijumi za dodelu ovih grantova uključuju aktivnosti koje su usmerene na zadovoljenje potreba većeg broja građana, posebno mladih, kroz razvoj i implementaciju strategija angažovanja i komunikacije, promociju EU integracija i osnovnih vrednosti EU, kao i aktivnosti koje imaju potencijal za mobilizaciju većeg broja građana u zajednicama; projektne aktivnosti u okviru ove grant šeme mogu da traju od 6 do 8 meseci. Ukupan fond za projektni ciklus 2024/2025. u okviru “Start up” grantova je 3.500.000 rsd.

NAPOMENA: U okviru ovog tipa finansijske podrške prednost će imati aplikanti čiji godišnji budžet nije veći od 1.500.000 rsd.

2. **Grantovi za sistematična rešenja (do 1.000.000 rsd)** – ovi grantovi namenjeni su lokalnim organizacijama koje su utemeljene i prepoznate u zajednici, a u okviru svog delovanja intenzivno rade na aktivnostima javnog zagovaranja, umrežavanja i razvoja različitih strategija za uticaj na procese donošenja odluka vezane za evropske vrednosti i proces EU integracija; cilj ovih inicijativa treba da bude osiguravanje veće transparentnosti, otvorenosti i odgovornosti organa javne vlasti na lokalnom nivou kroz inicijative zagovaranja usmerene na specifične probleme. Ove aktivnosti su usmerene na kreiranje i implementaciju sistematičnih rešenja u zajednici, posebno u oblastima javnih i omladinskih politika, vladavine prava, zaštite životne sredine i drugih problema sa kojima se svakodnevno susreću zajednice na jugu Srbije; pored ovog seta aktivnosti i akcija, inicijative bi trebalo da pokažu da razmišljaju o dugoročnim potencijalima za zajednicu i samu inicijativu, za sistematična i održiva rešenja koja doprinose razvoju lokalnih zajednica, da omoguće kontinuirano uključivanje i efikasnu saradnju različitih zainteresovanih strana i doprinesu konkretnim promenama u ciljanim tematskim oblastima; predložene projektne aktivnosti u okviru ove grant šeme mogu da traju od 8 do 10 meseci. Ukupan fond za projektni ciklus 2024/2025. u okviru Grantova za sistematična rešenja je 5.000.000 rsd.

Partneri zadržavaju pravo da podrže bilo koju ili nijednu od podnesenih projektnih inicijativa.

Mentorska podrška

Svesni smo da sama finansijska podrška nije dovoljna da bi lokalne inicijative ostvarile promene u zajednici, pa se ovim pozivom obavezujemo da pružimo ne samo finansijsku, već i mentorsku podršku odabranim projektima, sa ciljem da se osigura njihova uspešna realizacija i ostvarivanje merljivih rezultata koji doprinose osnaživanju organizacija civilnog društva i poboljšanju kvaliteta života građana u našim zajednicama.

Vremenski plan realizacije konkursa

Datum/Vreme	Aktivnost
09.05.2024.	Otvaranje javnog poziva za dodelu grantova
	U periodu od 13. do 25.05.2024. NKD će se održati četiri info sesije za sve zainteresovane predstavnike OCD i neformalnih grupa. Info sesije će biti održane u četiri grada: Niš, Leskovac, Pirot i Vranje. Tačni termini i lokacije održavanja info sesija biće blagovremeno objavljeni na društvenim mrežama i platformi promeni.rs.
10.06.2024. do 23:59	Krajnji rok za predaju projektnih predloga. Projektni predlozi se šalju isključivo mejlom na konkurs@nkd.rs
25.07.2024.	Objavljivanje rezultata konkursa. Rezultati konkursa biće dostupni na platformi promeni.rs
25-31.07.2024.	Potpisivanje ugovora sa inicijativama.
01.08.2024.	Početak realizacije podržanih projekata.
Septembar 2024.	“Vidimo se u EU - Boot Camp” (Niš) – trodnevni događaj za mentorsku podršku inicijativama odabranim za finansijsku podršku.

Potrebna dokumentacija, budžet, vrste troškova

Neophodna dokumenta za prijavu projekta:

- Aneks 1: Prijavni formular (narrativni)
- Aneks 2: Formular budžeta

DOZVOLJENI TROŠKOVI

Generalno, opravdanost bilo kog troška koji može biti priznat kao trošak projekta treba da zadovolji sledeće kriterijume:

- Da je unapred definisan predlogom budžeta koji je odobren korisniku;
- Da se odnosi na realizaciju aktivnosti koje stoje u odobrenoj aplikaciji;
- Da je trošak nastao u okviru perioda trajanja projekta (da se promet desio u tom periodu - naznačeno u fakturi);
- Da je trošak realan u odnosu na tržišnu cenu (primer: ne može da se plati cena od 1000 RSD ukoliko je cena na tržištu 500 RSD);
- Da postoji adekvatna prateća dokumentacija koja prati trošak;

* Troškovi ljudskih resursa ne smeju biti veći od 35%, dok administrativni troškovi ne smeju preći 7% ukupne vrednosti projekta.

NEDOZVOLJENI TROŠKOVI

- Troškovi nastali van perioda realizacije projekta;
- Porez na dodatu vrednost (PDV) nije dozvoljen trošak i potrebno je da troškovi budu prikazani bez PDV-a. Dobitnici grantova će biti u obavezi da se oslobode od plaćanja PDVa;
- Kamate i drugi dugovi koji su nastali pre početka projekta i u toku trajanja projekta;
- Kupovina automobila ili nepokretnosti, pretežno finansiranje građevinskih radova na nepokretnostima u vlasništvu nosioca projekta ili nad kojima nosilac projekta ostvaruje pravo zakupa;
- Finansiranje ili delimično finansiranje aktivnosti javnih vlasti i korisnika budžeta Republike Srbije;
- Plate i honorari službenika javne uprave, za aktivnosti koje spadaju u njihov redovan posao;
- Finansijska podrška koja se planira za podršku drugim organizacijama civilnog društva u formi donacije;
- Troškovi koji sadrže nabavku alkohola, cigareta, avionske karte prve i biznis klase, naknade štete i kazne, igre na sreću, napojnice, otpis dugova;
- Troškove organizovanja protesta;
- Troškovi koji su nastali izvan aktivnosti projekta ili su već finansirani i ispravdani drugom donatoru;

Ocenjivanje projektnih predloga

Javni poziv za dodelu finansijske podrške organizacijama civilnog društva i neformalnim grupama u oblasti podizanja kapaciteta organizacija civilnog društva sa juga Srbije za aktivno učešće i doprinos procesu pridruživanja Srbije EU, stvaranja čvrstih i održivih partnerstava među ključnim akterima u zajednici, kao i izgradnje kapaciteta lokalnih samouprava da odgovore na potrebe svojih zajednica u skladu sa evropskim vrednostima i standardima, otvoren je od 09.05. do 10.06.2024. Podnesene predloge projekata razmatraće i ocenjivati Selekcioni odbor sastavljen od predstavnika partnerskih organizacija i nezavisnih eksperata koji će na osnovu zadatih kriterijuma izabrati 12 lokalnih inicijativa. U procesu evaluacije Selekcioni odbor može tražiti dodatna pojašnjenja od aplikanta u vezi sa njihovim predlogom projekta i može zahtevati promene budžeta.

Predstavnicima odabranih inicijativa biće omogućeno učešće na mentorskom događaju “Vidimo se u EU Boot Campu”, na kojem će zajedno sa mentorima raditi na planiranju implementacije i unapređivanju svojih projektnih aktivnosti.

Kriterijumi za ocenjivanje projektnih predloga		
Kriterijum	Opis kriterijuma	Maksimalni broj poena
Administrativni kriterijum	da li organizacija/grupa koja predlaže projektnu inicijativu ispunjava osnovne administrativne zahteve za dati tip finansijske podrške za koju konkuriše; da li je predložena projektna intervencija usklađena sa prioritetima i propisanim ciljevima poziva (predložena akcija i aplikant nisu povezani sa političkim partijama i akterima koji učestvuju na izborima); predložene aktivnosti su u skladu sa vrednostima projekta (solidarnost, transparentnost, participativnost, odgovornost i uvažavanje različitosti); predložena akcija i aplikant ne promovišu versku i religijsku isključivost; akcija svojim aktivnostima ne diskriminiše bilo koju grupu građana/ki);	-
Identifikovani problem	da li je problem je jasno i precizno definisan; da li obrazloženje problema pokazuje dublje razumevanje stanja, identifikuje i adresira stvarne i aktuelne potrebe ciljne grupe; da li postoje dokazi da je problem koji projekat nastoji da reši relevantan za ciljnu grupu i da njegovo rešavanje predstavlja realan prioritet/uslov za poboljšanje njihovog kvaliteta života u zajednici;	10
Ciljna grupa/e	da li je ciljna grupa (grupe) koja je najviše pogođena datim problemom jasno i precizno opisana; da li je objašnjeno na koji način problem utiče na ciljnu grupu, uključujući specifične izazove koje postavlja pred članove te grupe (konkretni primeri / dokazi ilustruju kako i zašto je ciljna grupa posebno pogođena datim problemom).	10
Predloženo rešenje	da li je predloženo rešenje realno i izvodljivo u datom kontekstu; da li je opisana specifična strategija ili predloženi odgovarajući pristupi za adresiranje identifikovanog problema; da li predložene aktivnosti daju adekvatan doprinos otklanjanju ili ublažavanju problema; da li predloženo rešenje odgovara potrebama i interesima ciljne grupe / zajednice; da li ima njihovu nedvosmislenu podršku, I da li je u skladu sa raspoloživim resursima i kapacitetima organizacije.	10
Uključivanje zajednice	da li postoji plan za uključivanje članova ciljne grupe/šire zajednice u rešavanje problema; da li je jasno kako će članovi ciljne grupe/šire zajednice biti uključeni u različitim fazama projekta, od planiranja do implementacije i evaluacije; da li postoji konkretna strategija za osiguravanje njihove aktivne participacije i doprinosa; da li je plan uključivanja inkluzivan, pristupačan i prilagođen potrebama i mogućnostima ciljne grupe.	10
Rezultati	da li su očekivani rezultati merljivi I relevantni za predloženu intervenciju; da li su usklađeni s predloženim projektnim aktivnostima; da li je jasno kako će intervencija doprineti rešavanju identifikovanog problema;	10

Očekivana promena	da li je očekivana promena zasnovana na predloženim aktivnostima i predviđenim rezultatima, jasno povezana sa ciljevima projekta i identifikovanim problemom; da li je očekivana promena u skladu sa potrebama i interesima ciljne grupe/šire zajednice; da li je promena opisana na način koji omogućava efektnu evaluaciju uticaja, uključujući konkretne, merljive ishode koji dokazuju napredak u rešavanju problema.	10
Komunikacija i vidljivost	da li postoji plan komunikacije sa zajednicom; da li plan predviđa iskorišćavanje različitih resursa za povećanje vidljivosti projekta, kao i za mobilizaciju i informisanje ciljne grupe i šire zajednice; da li komunikacioni plan jasno definiše kanale, metode i poruke koje će biti korišćene za komuniciranje ključnih poruka, kao i za interakciju sa ciljnom grupom i zajednicom; da li je planom predviđena redovna dvosmerna komunikacija koja omogućava povratnu informaciju i učešće zajednice u procesu komuniciranja; da li je plan komunikacije inkluzivan, pristupačan i raznovrstan tako da odgovara različitim potrebama i mogućnostima ciljne grupe/šire zajednice.	10
Aktivnosti	u kojoj meri su predložene aktivnosti jasne i konkretne; da li su relevantne u kontekstu predviđenih rezultata i očekivane promene; da li su predviđeni rokovi za realizaciju aktivnosti realni, uzimajući u obzir dostupne resurse i potrebno vreme za svaku aktivnost; da li postoji jasan plan za redovno praćenje napretka aktivnosti i evaluaciju uspešnosti u skladu sa vremenskim okvirom; da li su planirane aktivnosti u skladu sa budžetom i raspoloživim resursima; da li su aktivnosti dizajnirane tako da odgovaraju potrebama, interesovanjima i mogućnostima ciljne grupe.	10
Identifikacija rizika (važi samo za Grantove za održiva rešenja)	da li projektni predlog identifikuje potencijalne rizike koji mogu uticati na uspešnu realizaciju projektnih aktivnosti; da li analiza uključuje prepoznavanje rizika, njihovu verovatnoću i mogući uticaj na projekat; da li postoji strategija za ublažavanje ili upravljanje identifikovanim rizicima, osiguravajući kontinuitet i postizanje ciljeva uprkos mogućim izazovima.	10
Elementi koji se smatraju dodatnom vrednošću projektnog predloga	uključivanje širokog spektra društvenih aktera, mladih i članova marginalizovanih grupa; doprinos procesu EU integracija, koji promoviše osnovne vrednosti EU, jača društvene i kulturne veze između Srbije i EU, te povećava učešće građana i saradnju sa drugim organizacijama civilnog društva i organima vlasti; promovisanje tolerancije, interkulturalnog razumevanja, socijalne kohezije, rodne ravnopravnosti i pristupa ljudskim pravima; demonstriranje konkretnog doprinosa procesu EU integracija na lokalnu koji se ogleda u vidljivoj promociji evropskih vrednosti; podsticanje aktivnog učešća građana u društvenom životu, kreirajući efikasnu platformu za dijalog i partnerstvo između različitih društvenih grupa i sektora na lokalnu;	10

Dodatna podrška

Tokom trajanja otvorenog poziva zainteresovanim organizacijama i neformalnim grupama na raspolaganju će biti i tim NKD-a putem elektronske pošte: grantmenadzer@nkd.rs

NKD tim će davati odgovore na sva pojedinačna pitanja poslata do 1. juna isključivo putem elektronske pošte.

Sve informacije o projektu "Vidimo se u EU" (See U in EU) mogu se pronaći u odeljku Konkursi na našoj aktivističkoj platformi promeni.rs.